

黔南州瓮安县公安局天文派出所

聚焦“三大警务”

护航园区发展

近年来，随着“瓮福—江山化工园区”以及10余个大型配套设施的建设，黔南州瓮安县天文镇迎来了前所未有的发展机遇。然而，征地拆迁、山林权属、财产分割等矛盾纠纷也随之增多，给园区带来不小的挑战。为了有效管控风险，瓮安县公安局天文派出所以“八大警务”为牵引，树牢“警力跟着警情走、警力跟着群众走、警力跟着重点项目走”的工作理念，围绕园区建设，持续在强基警务、民生警务和服务警务上下功夫，构建起立体化、多元化治安防控体系，为助力园区高质量发展贡献公安力量。

聚焦强基警务 构建全维度安防体系

为实现对园区安全建设的精准服务，天文派出所依托园区实际，在园区建立“警务站”，以“服务靠前、警力前移”的理念，搭建友好的警企联动方式。组织警力开展了全面深入的基础摸排工作，依托警企微信群，通过“线上+线下”的模式对园区内的施工企业和流动人口进行逐一排查。园区警务站成立后，警务站构建了“步巡+车巡+无人机巡”的全天候、立体化巡控模式。

“在园区我们规划了巡逻计划，巡逻警力按照既定路线和时间，对园区重点区域、施工点位进行高频次巡逻，日均巡逻3次。步巡警力深入园区各个角落，与企业员工和施工人员密切交流，及时发现潜在问题；车巡警力则快速响应，能够在短时间内到达事发地点；无人机巡利用其高空

视角和灵活机动性，对一些难以到达的区域进行实时监控，实现了园区巡逻防控的‘无死角’覆盖。”天文派出所所长许仙碧介绍。

园区警务站高度重视矛盾纠纷的排查化解工作，并组织警力深入施工一线，主动了解企业和施工队之间的劳资纠纷、施工矛盾等问题，有效维护了园区的和谐稳定发展。

据了解，今年3月以来，园区警务站累计排查进驻施工企业27家，务工人员6000余人；快速处置了打架斗殴警情，实现园区刑事案件“零”发案；累计排查出各类矛盾纠纷50余起，通过积极协调、耐心调解，化解率达98%，成功避免了因矛盾激化引发的群体性事件，维护了园区的和谐稳定。

为提高园区群众的安全防范意识，园区警务站积极开展形式多样的宣传活动。围绕反诈、防盗、交通安全等主题，深入企业和施工一线，开展宣传活动3场，累计发放宣传资料2000份，覆盖工人2000余人次，通过宣传发动，有效提升了园区群体的安全防范意识和自我保护能力。

聚焦政务服务 构建三控一服治理体系

为进一步提升园区治理管理水平，园区警务站围绕“控人、控事、控物、服务”的核心思路，制定了详细的工作规划，推动园区治理向精细化、专业化迈进。

控人，建机制、抓联动。天文派出所以警企联动的方式，组建“平安园区”队伍。在警

企微信群的基础上，园区警务站将进一步整合企业负责人、施工队管理人员、务工人员、安保人员等各方力量，搭建警企联动平台。通过这个平台，实现信息实时互通、风险联合管控。

园区警务站联合园区内的企业，建立务工人员“一人一档”，详细记录务工人员的基本信息、工作经历等情况，通过动态筛查，对不同风险等级的人员进行分级分类管控，确保对重点人员的精准管理和有效监控。

控事，防未然、快处置。针对园区车流量大的特点，园区警务站依托“交所联动”机制，加强与交警大队的协作配合，实时监测园区内的交通事故、拥堵隐患。通过建立健全预警机制，运用“无人机+视频监控”实时巡查，及时发现潜在的安全风险，并联合开展交通全整治行动，确保园区内交通秩序井然。

对于园区内的矛盾纠纷，坚持“早介入、早化解、早闭环”的原则，第一时间了解情况，积极协调各方进行调解，并分级分类建立台账，做到底数清、情况明。对于突发警情，园区警务站将严格落实“3分钟到场、5分钟处置”的快速响应机制，确保在最短时间内到达现场，控制事态发展，严防事态升级，努力实现“能预防、能稳控、能处置”的目标。

控物，严监管、除隐患。园区警务站建立园区重点物资、危化品、施工设备“物品清单”及“隐患清单”，对园区内的各类物品和设

备进行详细登记和管理，定期组织警力对这些物品和设备进行安全检查，及时发现并消除安全隐患。

“在管控和巡查方面，我们实行了实时登记，对每天的巡逻区域、巡逻事项进行登记，做到一次不漏、一天不缺，同时也便于查找。”园区警务站负责人天文派出所教导员张承高介绍。

园区警务站始终立足企业和群众实际需求，精准对接，建立健全企业和群众双需求收集机制，通过定期走访、座谈会等形式，了解企业在建设发展中和群众在工作中遇到的困难和问题，及时掌握企业和群众需求动态。联合派出所所推动“民调入站”，根据企业和群众需求，提供法律咨询、纠纷调解等服务，建立警企、警民沟通渠道。

聚焦预防警务 筑牢园区安全“防护网”

天文派出所紧盯园区建设实际，做实、做细“预防警务”，全力防风险、保安全、护稳定、促发展，以“藏蓝”守护平安“再加码”。

针对园区建设中涉及的爆破作业，天文派出所严格检查爆破作业现场，提醒爆破公司对预作业点周边房屋开展炮前审查，固定证据资料，为化解涉爆矛盾纠纷提供证据支撑。同时，积极联合天文镇党委和政府、村委会开展涉爆矛盾纠纷的调处工作，防止矛盾升级引发事端。

天文派出所不断强化各类违法犯罪线索的摸排，持续保持对高发多发的违法犯罪案件

“零容忍”态势，加大对违法犯罪打击力度，形成强力震慑。

同时，坚持“网上+网下”“传统+科技”相结合，加强在工地、建材堆放点等重点区域的日常巡逻。联合专业警种、接壤派出所、村委会，发动治安积极分子等社会力量高密度开展园区网上网下巡逻防控，不断挤压违法犯罪活动空间。

瓮安县公安局副局长张魁介绍，该局围绕企业急难愁盼问题，立足公安本职，组织园区各家企业进行了座谈，收集了很多好的意见建议，根据实际制定了《瓮安县公安局警企座谈会征求意见建议推进落实方案》，统筹全局各警种联合发力、全力护航，指导企业开展人防、物防、技防建设，及时完善各类工作举措，帮助企业解决实际问题和困难，让企业专心创业、安心经营、放心发展。

围绕瓮安县公安局党委部署要求，各责任警种联合天文派出所定期开展在建工地工棚、出租房屋等专项检查，消除各类隐患；联合包片交警中队高频次开展事故易发路段巡查和交通违法行为主查工作，及时报告整改各类安全隐患，严防事故发生；持续抓好安全宣传工作。通过召开座谈会、播放警示教育片、面对面交流等方式，到企业通报治安情况和防范重点，开展法治宣传，提升企业安全防范意识，营造优质高效发展的良好氛围。

(张涛 卢泰铭 冉婷婷)

黔西南州开展演练提升多维度应急救援能力



应急演练现场。

7月4日，黔西南州·晴隆县2025年综合应急演练在晴隆县莲城街道文丰社区举行，20余个单位的200余名救援人员参与。通过模拟4级地震及次生灾害，检验“水陆空”多维度应急救援能力。

演练设定地震引发民房倒塌、人员落水等灾情，晴隆县迅速启动Ⅲ级应急响应，州级同步启动Ⅳ级响应。现场设置八大实战科目：人员搜救中，搜救犬与雷达生命探测仪10分钟锁定被困者，液压支护技术助力营救；水域救援运用遥控救生器等设备，快速解救落水人员；矿井救援通

过雷达与液压支架安全转运被困矿工；面对城市内涝，大流量排水车30分钟完成低洼区域排险；车辆破拆搜救时，消防人员15分钟救出被困驾驶员。整场演练成功解救5名被困人员及1名落水者。

黔西南州应急管理局相关负责人介绍，当地富矿多山且近期降雨频繁，灾害风险较高。此次演练不仅强化了州、县应急救援队伍的联动协作，也检验了装备使用、战术运用等能力，明确了各单位在防灾减灾中的职责，为守护群众生命财产安全提供了实战经验。

(文/图 匡奇燃)

黔南州提前完成“十四五”水土流失治理目标任务

黔南州坚持多措并举、多方联动、协同治理，提前完成“十四五”水土保持目标任务，水土保持工作取得显著成效。

“十四五”以来，黔南州始终坚持将水土保持作为提升生态系统质量和稳定性的重要手段，大抓项目建设塑造治理新标杆，以国家水土保持重点工程为抓手，大力实施水土保持重点工程建设，并结合乡村振兴战略部署要求，推广“生态+产业”模式，发展经果林、生态茶园等特色产业，探索“以奖代补”“村民自建”等模式，撬动社会资本投入水土流失治理，形成政府主导、市场发力、公众参与的多元共治格局。

“十四五”期间，黔南州统筹推进石漠化治理，实施水土保持重点项目建设30个，完成水土流失治理面积1132平方公里，推广发展特色产业种植1947公顷，生态环境质量持续提升，土壤侵蚀强度显著降低，水土流失面积和强度实现“双下降”。

黔南州水务局将按照黔南州加强新时代水土保持工作责任清单明确工作任务与要求，强化部门联动，持续推进山水林田湖草沙一体化治理，力争到2030年水土保持率提升至80.5%以上。

(李乾林)

南方电网贵州铜仁供电局

配网改造升级 保障迎峰度夏

“今天任务重，要将原来的裸导线更换为绝缘线，大家注意安全，争取提前送电！”7月2日在铜仁市德江县荆角乡牛角村牛角台区，高空作业人员老陈和搭档登上电杆，忙着在10米高空拆除旧导线。

当天，施工人员更换绝缘线231公里、安装智能开关1个、变压器增容1台。南方电网贵州铜仁德江供电局配网改造项目升级负责人张玉说：“通过此次改造，不仅能满足牛角村今年夏天用电需求，还能为未来几年的经济发展提供稳定的电力支持。”

为应对即将到来的用电高峰，铜仁

供电局提前谋划，制定详细的配网改造升级方案。在工程施工过程中，严格把控安全、进度和质量关，采用先进的施工技术和设备，确保工程高效、有序推进。同时，加强与地方政府、村“两委”的协调配合，及时解决施工中遇到的难题。

除了硬件设施的改造，铜仁供电局还强化配网智能化管理。通过引入智能监测系统，实时掌握配网运行状况，及时发现并处理潜在隐患，实现配网的精准调度和快速响应。

“迎峰度夏是对电力保障能力的一次大考。我们将全力以赴，确保配网安全稳定运行，让度夏期间群众用上‘清凉

电’。”铜仁供电局项目中心负责人说。

截至目前，铜仁供电局各项配网改造升级工程正在稳步推进，新投入资金10077亿元、改造10千伏线路12023千米、400伏及以下线路13536千米、新安装智能开关153个，新增和增容变压器156台，在迎峰度夏前全部完工投入使用。将为铜仁市城乡群众和企业提供更加可靠、稳定的电力供应，为地方经济社会高质量发展注入强劲“电动活力”。

(李朝辉 陈厦华)

本版责编：熊瑛 张元斌 樊天晴
版式设计：陈倩

中国信达贵州分公司关于个人不良贷款资产项目
委外清收的招商公告

根据相关规定，中国信达资产管理股份有限公司贵州省分公司(以下简称“中国信达贵州分公司”)拟对我司持有的2个批次个人不良贷款资产包项目委外清收事项进行公开招商，现将有关事宜公告如下：

一、拟委外清收资产包情况

(一)资产来源

2024年12月5日，中国信达贵州分公司通过银行业信贷资产登记流转中心摘牌《中国建设银行股份有限公司贵州省分行关于2024年第1期个人不良贷款(个人经营性贷款)转让项目》(项目编号:NPL202406941)(以下简称“个贷包1”)、《中国建设银行股份有限公司贵州省分行关于2024年第2期个人不良贷款(个人经营性贷款)转让项目》(项目编号:NPL202406942)(以下简称“个贷包2”)。

(二)资产包现状

截止基准日2025年6月30日，两个个贷包的具体情况见附表(单位:万元)。

二、委外清收服务商资质条件

(一)已申请入库

中国信达贵州分公司已于2024年10月、2025年5月，两次向社会机构发布《中国信达贵州分公司关于个人不良贷款资产委托代理清收服务委外机构供应商征集的邀请函》，原则上本次拟委外清收处置事项的服务商需为已入库机构。但如有优质服务商拟申请入库机构，可与我司联系。

(二)服务需求

服务商范围：包括但不限于律师事务所、会计师事务所、资产公司、营业执照经营范围包含接受金融机构委托对个人信贷业务进行催收服务的服务类企业(简称“第三方企业”)。

服务内容：提供诉讼案件咨询服务、诉讼清收服务(含诉讼、仲裁、执行)、非诉清收服务(含诉前保全、支付令、调解、赋强公证)。

服务费用：主要以风险代理费用为主，根据现金回收进度采取阶梯性方式确定费率，未实现现金回收前不支付费用；并根据现金清收情况据实结算。

(三)服务商资质要求

1.必须在中华人民共和国境内注册，持有会计事务所、律师事务所执业许可证或经营范围包含接受金融机构委托对个人信贷业务进行催收服务的服务类企业；依法登记注册，处于正常经营状态；具有固定的工作场所，组织机构、内部管理及控制制度健全。为提升服务时效性，注册地址原则上需在贵州省省内(如注册地不在贵州省内的，需提供贵州省有长期且固定的本地化服务团队证明)。

2.要求成立时间3年以上，有3年以上个贷不良催收经